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NATISNILA NARODNA TISKARNA V LJUBLJANI
PREDSTAVNIK FRAN JEZERŠEK



Ta bibliografski pregled o šestinšestdesetletnem knji¬
ževnem delovanju Slovenske matice je del njene še nena¬
pisane zgodovine. 250 knjig in brošur ter 20 zemljevidov
je do danes poslala v svet kot knjižni dar svojim članom
in le majhen odstotek jih je založila kot izredna izdanja.
Časovni pregled njenih publikacij nam kaže, da je v

prvi dobi svojega delovanja, zaključeni z Bleiweisovo
smrtjo, požrtvovalno skrbela za dobre prevode učnih in
pomožnih knjig za naše srednje šole. Nadalje so značilni
za njen program teh let prevod Schoedlerjeve Knjige
prirode, slovenski atlant, poskusi domačega in slovan¬
skega domoznanstva, Trstenjakovo amaterstvo na polju
slovanske prazgodovine, mitologije in jezikoslovja ter
Koseski. — Od leta 1882. dalje je zbirala Matica okoli
sebe sveže mlade pisateljske moči, ki so se udejstvovale
zlasti na poljudno znanstvenem polju z izvirnimi, po večini
aktualnimi spisi. Izvršila se je potrebna organizacija
njenih publikacij. Iz Letopisa izločeno leposlovje je dobilo
v Zabavni in Knezovi knjižnici svoje mesto, in ko se je
končno za poučne spise osnoval Zbornik, je postal Letopis
le še matični kronist. Izmed novih serij je omeniti geo¬
grafske, kulturne in zgodovinske opise slovenske zemlje;
Štrekljeva ureditev slovenskih narodnih pesmi nas častno
zastopa tudi v inozemskem znanstvenem svetu; ožji stiki
s Hrvatsko matico so poklicali v življenje Hrvatsko knjiž¬
nico; Prevodi iz svetovne književnosti uspešno rešujejo
svojo važno nalogo. — Srečno so za nami zlasti za našo
Matico usodna leta svetovne vojne, in sedaj v novih raz¬
merah, z novimi kulturnimi zahtevami pomaga graditi
tudi ona našo boljšo bodočnost.
Vsebinski pregled Matičnih publikacij je upošteval vse

spise, izvzemši nekaj malopomembnih prispevkov iz prvih
let. Psevdonimi so se razrešili, le par iz starejše dobe
je ostalo nedognanih. Kjer je v III. delu zabeleženo le
pisateljevo ime brez bibliografskih podatkov, poišči te
v II. delu, njih naslove pa v prvem.



KRATICE ZA II. IN III. DEL

ČJKZ — Časopis za slovenski jezik, književnost in zgo¬
dovino II, 1920.

HK — Hrvatska knjižnica.
KK — Ant. Knezova knjižnica.
KS — Koledar slovenski (za 1. 1865.)

KSp — Kopitarjeva spomenica
NKL — Narodni koledar in letopis

NKSL — Narodni koledar, sporočilo in letopis
LMS — Letopis Matice slovenske
PSK — Prevodi iz svetovne književnosti
SNP — Slovenske narodne pesmi
SSJ — Slovanski spomini in jubileji, 1911
SZ — Slovenska zemlja
ZK — Zabavna knjižnica

ZSM — Zbornik Slovenske matice



L PUBLIKACIJE V ČASOVNEM REDU





1864 -186$.
Pravila Slovenske matice v Ljubljani. Potrjena z naj¬

višjim sklepom 4. februarja 1864. leta. (Na Dunaji,
6. junija 1864. Schmerling, s. r.) Natisnil J. Blaznik. •—
Založila SM. V. 8°. 4 str. (2100 iztisov.)
Koledar slovenski za navadno leto 1865. Izdala SM.

110 str. (1200 izvodov.)
4. seja »opravilnega oddelka« MS je dne 23. julija 1864

sklenila, »naj Matica za 1865. leto ob svojih stroških da
med ljudi Postojinskega dekana g. Petra Hicingerja
»Koledar«, da udje prvo leto dobodo v roke delce, po
kterem začasni odbor še posebno želi razglasiti SM po
svetu in pridobiti ji obilo prijateljev.«
Vsebina: Koledarski del. 1-76. — Narodne stvari: Zgo¬

dovina SM. 77-86. — Pravila SM. •— Imenik udov SM.
— Slovenska Matica. (Pesem.) Zložila Luiza Pes¬
jakova. — Davorin Trstenjak: O raznih pomenih
besede: »Matica«. — A. P.: štirinajst slovenskih sestric,
njihov brat in njihova mati. (Čitavnice, Južni sokol, Slo¬
venska matica.) 102-110.

Peter Kozler je 1. 1865. poklonil Matici 707 izvodov
svojega »Zemljevida slovenske dežele in pokrajin«,
izdanega 1. 1854. ozir. 1861., in 470 izvodov k zemljevidu
pripadajočega »Imenika mest, trgov in krajev«. Zem¬
ljevid so prejeli vsi matični člani, priglašeni do konca leta
1864, »Imenik« pa le ustanovniki.

1866.
Trdina Janez: Zgodovina slovenskega naroda. (Tisk

Egerjev.) VII + 144 str.
Erben Jožef: Vojvodstvo Kranjsko v zemljepisnem,

statističnem in zgodovinskem spregledu. VI + 87 str.
Poslovenil Fr. Rebec, prevod popravil M. Cigale.


